
Τελετή Αφής Ολυμπιακής Φλόγας 

 

 

Ο Πειραιάς υποδέχεται σήμερα με συγκίνηση και υπερηφάνεια, την 

Ολυμπιακή φλόγα, στη δεύτερη ημέρα του ταξιδιού της από την αρχαία 

Ολυμπία στο Παρίσι, για τους 33ους Θερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες. 

 

Σας καλωσορίζουμε εδώ στον Πειραιά μπροστά στο ιστορικό 

εμβληματικό Δημοτικό μας Θέατρο, δίπλα στην Πλατεία Αδαμάντιου 

Κοραή και την Πλατεία Ελευθέριου Βενιζέλου, δυο σημαντικών Ελλήνων, 

οι οποίοι μάλιστα, στη διάρκεια της ζωής τους συνδέθηκαν και 

ανέπτυξαν έντονη παρουσία και δράση στη Γαλλία.  

Σας καλωσορίζουμε στην πόλη της Ναυτοσύνης των Ελλήνων, στην 

πόλη του Θεμιστοκλή, στην πόλη που στους νεωσοίκους της κατά την 

Αρχαιότητα, φυλάσσονταν οι ιστορικές τριήρεις, το πλοίο με το οποίο οι 

Έλληνες σταμάτησαν τους Πέρσες στη Ναυμαχία της Σαλαμίνας, 

αποτρέποντας μια επέκταση από την Ανατολή που θα άλλαζε ίσως, την 

ιστορία ολόκληρης της Ευρώπης.  

 

Η διέλευση της Φλόγας από τον Πειραιά αποτελεί ιδιαίτερη χαρά, αλλά 

και τιμή για όλους μας. Νιώθουμε δε υπερήφανοι γιατί η επιλογή, για 

πρώτη φορά, να φύγει η Ολυμπιακή Φλόγα από την Ελλάδα δια 

θαλάσσης, έδωσε τη δυνατότητα στην πόλη μας τον Πειραιά να την 

παραδώσει στην πόλη της Μασσαλίας, με την οποία είμαστε πόλεις 

αδελφές από το 1984, προκειμένου τελικά να φτάσει στον τελικό 

προορισμό της στο Παρίσι για τους Ολυμπιακούς αγώνες του 2024.  

 

Στις 27 Απριλίου και αφού η λαμπαδηδρομία θα έχει ολοκληρωθεί σε 

όλη την Ελλάδα, θα αναχωρήσει από το λιμάνι του Πειραιά, το μεγάλο 

λιμάνι της χώρας μας, το ιστορικό γαλλικό ιστιοφόρο «Belem». Ένα 

πλοίο, το οποίο ναυπηγήθηκε την ίδια χρονιά με την τέλεση των πρώτων 

σύγχρονων Ολυμπιακών Αγώνων το 1896 και αποτελεί σύμβολο της 



ναυτικής παράδοσης της Γαλλίας. Στις 8 Μάϊου 2024 το επιβλητικό 

τρικάταρτο πλοίο θα φθάσει στη Μασσαλία, την πόλη που το 600 π.Χ. 

ίδρυσαν Έλληνες Ναυτικοί, ενώνοντας με αυτό το ταξίδι συμβολικά τις 

δύο εποχές και τους λαούς μας.  

 

Η θάλασσα του Πειραιά, άλλωστε, εμπεριέχει ακόμα έναν ξεχωριστό 

συμβολισμό για τους Αγώνες, καθώς στην πρώτη σύγχρονη 

Ολυμπιάδα του 1896, τα αγωνίσματα της κολύμβησης 

πραγματοποιήθηκαν στην ανοιχτή θάλασσα, στον κόλπο της Ζέας. 

 

Κυρίες και κύριοι,  

 

Η Φλόγα των Ολυμπιακών αγώνων, περικλείει ισχυρούς συμβολισμούς 

και μεταλαμπαδεύει σε ολόκληρη την οικουμένη, αξίες και ιδεώδη, τα 

οποία γεννήθηκαν στην Ελλάδα πριν από 2.800 χρόνια: το Ολυμπιακό 

Πνεύμα, το ευ αγωνίζεσθαι, την ευγενή άμιλλα και πρωτίστως τη 

συμφιλίωση των λαών.  

 

Η συγκυρία γεωπολιτικά δεν είναι ευχάριστη, καθώς την ώρα που 

συζητάμε για τους Ολυμπιακούς αγώνες εξελίσσονται δύο πολύ 

σημαντικοί και επικίνδυνοι πόλεμοι στην Ουκρανία και την Γάζα που δεν 

απειλούν μόνο τα άμεσα εμπλεκόμενα μέρη, αλλά την παγκόσμια 

ισορροπία και ειρήνη και παράλληλα ολόκληρος ο πλανήτης 

παρακολουθεί με ανησυχία τις τελευταίες εξελίξεις στο Ισραήλ.  

 

Κάποτε η έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων έφερνε αυτόματη εκεχειρία 

από τους λαούς και τα κράτη. Δυστυχώς, πλέον αυτό δεν υφίσταται 

πρακτικά. Δεν μπορούμε όμως, ασχέτως εάν σήμερα είναι μια ευχάριστη 

ημέρα, να μην ευχηθούμε να επικρατήσει τελικά η λογική και η Ειρήνη.  

 

Κυρίες και κύριοι,  



Φίλες και φίλοι, 

 

Νιώθω ειλικρινά ευγνώμων και είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που μου 

δόθηκε η ευκαιρία ως Δήμαρχος της πόλης του Πειραιά να κρατήσω τη 

δάδα με τη φλόγα των Ολυμπιακών Αγώνων και να ανάψω τον βωμό 

στην πόλη μας.  Είμαι βέβαιος ότι το ίδιο θα αισθάνεται κάθε 

λαμπαδηδρόμος που απολαμβάνει αυτή την ξεχωριστή τιμή, να 

μεταφέρει ένα σύμβολο παγκόσμιο και αιώνιο.  

 

Εύχομαι και είμαι βέβαιος ότι η πορεία της φλόγας θα ολοκληρωθεί με 

επιτυχία και εύχομαι οι Ολυμπιακοί αγώνες της φίλης χώρας Γαλλίας στο 

Παρίσι να είναι οι καλύτεροι Ολυμπιακοί αγώνες  που έχουν γίνει ποτέ 

στην ιστορία. 

 

Αφού ευχαριστήσω από καρδιάς τους πολίτες για την παρουσία τους 

σήμερα εδώ και για τη θερμή υποδοχή στην Ολυμπιακή Φλόγα, θα 

ήθελα να ευχαριστήσω και όλους όσους συνέβαλαν στην 

πραγματοποίηση της αποψινής τελετής και της λαμπαδηδρομίας στον 

Πειραιά.  

 

Ευχαριστώ ιδιαιτέρως την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, την Επιτροπή 

Ολυμπιακής Λαμπαδηδρομίας, την Οργανωτική Επιτροπή των 

Ολυμπιακών Αγώνων “Παρίσι 2024” τη Γαλλική Πρεσβεία στην Αθήνα, 

την Περιφέρεια Αττικής, την Ελληνική Αστυνομία - Τροχαία και τις 

Λιμενικές Αρχές.   

 

Πριν κλείσω βέβαια και επειδή σήμερα μας τιμούν με την παρουσία τους 

πολλοί σημαντικοί  Έλληνες αθλητές που έχουν πάρει  μέρος σε 

Ολυμπιακούς αγώνες, να ευχηθώ καλή επιτυχία στην ελληνική 

αποστολή, να είναι όλοι οι αθλητές υγιείς, να χαρούν την συμμετοχή 



τους στους αγώνες και μακάρι να κατακτήσουν όσα περισσότερα 

μετάλλια μπορούν. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ όλους. 

 

 

 


